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Svenljungas IT-chef bar på en idé om 
ett EU-projekt, men skulle man orka 
och våga? En resa till Bryssel gav 
inspiration och nu leder Svenljunga 
ett stort EU-projekt för ökad e-demo-
krati. 

– Nu vet vi att det  är möjligt och 
det ger ringar på vattnet, säger IT-
chefen Christian Bonfré.

I Svenljunga kommun har alla hushåll till-
gång till bredband. Det var i samband med 
regeringens bredbandssatsning som kom-
munen beslöt att göra internet tillgängligt 
för alla via adsl.

Men även om alla sedan förra året har 
möjligheten att ansluta sig, är det idag 1 500 
av 4 500 hushåll i kommunen som använ-
der sig av sin bredbandsanslutning. Kanske 

mer än förväntat, men för lite ur demokra-
tisynpunkt. 

 Frågor om hur kommunen skulle kun-
na nå de som inte har tillgång till dator, och 
hur tjänsterna skulle se ut för att attrahera 
och vara lättanvända för invånarna gick 
kommunens IT-chef Christian Bonfré och 
funderade på. Medborgarterminaler – kom-
munala datorer tillgängliga för allmänheten 
– var en idé som växte fram. Frågan var hur 
det skulle kunna genomföras?

Brysselresa gav inspiration
Tankarna på ett EU-projekt började ta form  
och en studieresa till Bryssel 2002 gav inspi-
ration. Sedan följde ett intensivt arbete med 
att försöka formulera ett projekt. Stödet 
från West Sweden har varit avgörande.

– Utan deras duktiga personal hade det 
aldrig gått. De har kunskapen och kontak-
terna, både när det gäller att formulera   

Svenljunga leder
EU-projekt för
ökad e-demokrati

Framtidsregionen
finns i Värmlnand

w Karlstad och Värmland har fått två 
fina utmärkelser. Den brittiska finans-
tidningen Financial Times Foreign 
utnämnde Karlstad och Värmland till 
Skandinaviens framtidsregion num-
mer ett.

I motiveringen nämns bland an-
nat koncentrationen av företag som är 
verksamma inom pappers- och mas-
saindustrin och att Karlstad som stad 
genomgått en större förändring. Till 
exempel Ikeas etablering och Mitt i 
City-projektet.

– Det är viktigt att påpeka att det 
inte är vi på Karlstads kommun som 
fått priset. Det här är ett pris till oss 
alla. Allas strävan, näringslivets, kom-
munens och akademins gemensamma 
insatser prisas, säger näringslivsdirek-
tören i Karlstads kommun Ingrid Ivars.

Utdelningen av utmärkelsen Eu-
ropean Region of the Future 2006/07 
ägde rum i Cannes. Utmärkelsen som 
bäst i Europa gick till den litauiska 
staden Kaunas. 

Karlstad/Värmland fick dessutom 
ett pris till i form av ett hedersom-
nämnande i kategorin Europe Human 
Resources. 

Nytt nyhetsbrev
om konferenser

w West Swe-
den lanserar 
nu ett nytt 
nyhetsbrev, 
eU-vents. 
Det innehål-
ler ett urval av konferenser och semi-
narier med EU-anknytning runt om i 
Europa. Nyhetsbrevet finns att ladda 
ner på West Swedens hemsida och de 
som redan får eU-NYTT kommer även 
i fortsättningen att få eU-vents.

  i -COIN-projekt

I  K O R T H E T

Vi vågade och vi kunde! EU-samordnare Jonas Widerström, Christina Andersson ekonomiskt ansva-
rig i projektet, kommunalrådet Thomas Mellqvist och IT-chef Christian Bonfré.
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w projektansökan och att leta partners, 
säger Christian Bonfré. 

Kommunalrådet Thomas Mellqvist 
håller med, speciellt med tanke på att de 
gick in i projektet som projektledare, men 
poängterar att det också behövs en eldsjäl i 
kommunen.

I Svenljugas fall är det Christian Bonfré.  
Han sticker inte under stol med att det har 
inneburit mycket arbete ”hela dygn och 
ibland hela veckor”. Men att det också har 
varit mycket roligt och gett många kickar. 

Tilldelades seed-money
En välkommen push framåt var när de i 
maj 2005 tilldelades seed-money (stödme-
del) för att kunna gå vidare med projektet. 
Det var också då de upptäckte vilket intres-
se det fanns i andra länder för frågan.

– En verklig kick var när alla projekt-
partners träffades här i Svenljunga för första 
gången. När vi fick se varandra i ögonen, 
inte bara vara en röst i telefon.

 I september 2005 lämnades den färdiga 
ansökan in till Interreg IIIB:s kontor i Ro-
stock och i december kom beskedet att den 
var beviljad.

Medborgarpaneler
Det två-åriga projektet är grovt indelat i 
tre faser. Under den första ska man genom 
medborgarpaneler ta reda på hur invånarna 
vill att internetkommunikationen ska fung-
era för att de ska använda den. I steg två 
ska den tekniska plattformen tas fram och 
implementeras. I fas tre ska så medborgar-
panelerna utvärdera hur systemen fungerar.

– För oss är det här ett viktigt demokra-

tiprojekt. Vårt mål är att alla invånare ska 
kunna nås av information och kommuni-
cera med myndigheter via internet, säger 
kommunalrådet Thomas Mellqvist.

Det är möjligt!
Vilka är då de viktigaste lärdomarna från 
projektarbetet så långt?

– Först och främst att det är möjligt och 
att det går, säger Christian Bonfré. Vi har 
deltagit i EU-projekt, men hade ingen erfa-
renhet av att driva och starta ett EU-projekt 
på det här sättet. Nu vet vi att även en rela-
tivt liten kommun kan.

En annan viktig lärdom är att i ett tidigt 
skede förankra idén hos politikerna. 

– Utan stöd från politiskt håll är det 
omöjligt att genomdriva ett sånt här pro-
jekt. För mig har det varit väldigt viktigt 
att känna att jag har stöd i ryggen, berättar 
Christian.

– För att folk ska våga måste de också 
veta att de får misslyckas, menar kommu-
nalrådet Thomas Mellqvist. 

Att man har satsat och vågat har fått 
flera positiva effekter för kommunen. Bland 
annat har intresset för EU-projekt ökat.

– Nu pratas det ute i äldreomsorgen och 
på förskolorna om att starta EU-projekt, 
säger Svenljungas EU-samordnare Jonas 
Widerström. 

Fakta i-COIN

i-COIN, Interregional 
Communication and In-
formation Network, är ett 
EU-projekt som Sven-
ljunga kommun leder. 
Projektet är en del av 
Interreg IIIB Östersjön  
som bland annat syftar 
till att främja e-demo-

krati.
i-COIN omfattar tio partner i 

Danmark, Tyskland, Polen, Litauen, 
Estland, Finland och Sverige. Den 
sammanlagda budgeten ligger på 
nästan 20 miljoner kronor, varav 5,6 
går till Svenljunga.

Målsättningen är att ge alla med-
borgare möjligheten att få informa-
tion från, samt kommunicera med, 
kommunen och andra myndigheter.

Mer information finns på 
www.i-coin.net.

www.i-coin.net

Återvinning och hållbar utveckling 
enligt svensk och dansk modell. Det 
var vad som bjöds när en kinesisk 
delegation från projektet CLOBE III 
besökte Göteborg i april.

Onsdagen den 19 april var första dagen 
på en veckas studiebesök inom ramen för 
projektet, som är delfinansierat av EU via 
Asia ProEco. Kinesiska delegationen från 
Shanghai bestod av över 20 personer från 
stadsdelen Pudong i Shanghai, och syftet 
med besöket är att visa upp miljö- och 
återvinningsarbetet i Göteborg. 

Redan under sina första timmar i Gö-
teborg fick besökarna en grundlig genom-
gång av den lokala återvinningsmodellen 
av Kretsloppskontorets chef Kaj Andersson 

innan de fick närvara vid en högtidlig in-
vigning av en miljöbil i sällskap av kom-
munstyrelsens ordförande Göran Johans-
son och representanter från Volvo och 
Renova. Under resten av veckan hann man 
med studiebesök på bland annat Renova, 

Göteborg Energi, Stena Metall och Mil-
jöförvaltningen innan delegationen reste 
vidare söderut, mot Danmark. 

– Den kinesiska delegationen var myck-
et nöjd med besöket och de var mycket 
imponerade av Göteborgs och svenska  
lösningar, berättar Peter Jadesjö, projekt
utvecklare på West Sweden. Det här projekt
et har fått hög profil i både Danmark och 
Kina och det känns kul att kunna visa upp 
den Västsvenska kompetensen inom det här 
området. 

CLOBE III är ett utbytesprojekt kring 
miljöarbete, avfallshantering och återvin-
ning där de tre deltagande länderna är 
Sverige, Danmark och Kina. I Göteborg är, 
förutom Kretsloppskontoret, även Business 
Region Göteborg projektpartner.

Shanghaibesök i återvinningens tecken

Delegationen från Shanghai besökte Göte-
borg för att lära mer om återvinning.



  WISE-projekt

      
       

          
    I en segelbåt till KIna

Ett drygt år framöver kommer Lid-
köping att jobba med ett EU-projekt 
som syftar till att fler människor skall 
klara av att skaffa jobb. Europa har 
vaknat när det gäller alla dem som 
inom en snar framtid drar sig tillbaka 
och då ska det finnas utbildade er
sättare.

I slutet av förra året fick Lidköpings inter-
nationelle koordinator Lisbeth Nyström en 
förfrågan om kommunen ville delta i ett 
projekt för den framtida sysselsättningen. 
Arbetsnamnet för projektet är WISE (wor-
king in sustainable employment) som 
ungefär betyder att arbeta för varaktiga 
arbeten. Lisbeth Nyström tog vidare kon-
takt inom den kommunala förvaltningen 
och hittade direkt till Individ och Famil-
jeomsorgen.

– Vi såg snart att det inte fanns något 
att förlora. Tvärtom kan det bli mycket att 
vinna och lära, berättar Anders Svensson i 
Lidköpings kommun.

Startade i Bilbao
Han är en av projektledarna. Den andra är 
Lotta Carlborg. Tillsammans var de nere i 
spanska Bilbao i mitten av mars. Spanien är 
koordinator och har alltså det övergripande 
ansvaret och håller i styrpinnarna. Övriga 
deltagande länder är, förutom Sverige, 
Tjeckien och Slovenien. 

Grunden till projektet är att 
hela Europa har en stor procent 
arbetskraft som inom några 
år har gjort sitt. Då gäller det 
att hitta personer som är både 
villiga och utbildade nog att 
överta deras arbetsuppgifter.

– De olika länderna har skilda 
sätt att angripa problemet. Samhäl-
lena ser helt olika ut och då får man se hur 
man bäst hittar lösningar, berättar Anders 
Svensson. Representanterna från Tjeckien 
berättade exempelvis att landet har en stor 
andel hemmafruar som kan tänka sig att gå 
ut i arbetslivet.

Samlar information
I Lidköping tror ingen att potentialen lig-
ger i hemmafruar som vill ut i arbetslivet. 
Här riktas blickarna istället mot ungdomar 
och även lite äldre som hamnat vid sidan av 
arbete.

– Det kan handla om ungdomar som 
kommit på glid av någon anledning, säger 
Anders Svensson. Det kan röra sig om kri-
minalitet, drogproblem eller annan social 
problematik som stoppar dessa personer 
från att delta i arbetslivet.

Det konkreta arbetet inom varje delta-
garlands EU-projekt ska ha tillgång till en 
arbetsmarknadsexpert som har till uppgift 
att skaffa sig information om vad som hän-
der inom det egna området. Experten sam-
lar in olika typer av åtgärder som är unika 
och har varit framgångsrika. Dessa goda 

metoder och goda idéer presenteras sedan 
för övriga deltagare.

– Nästa gång vi träffas blir på hemma
plan i Lidköping den 12 juni, berättar Anders 
Svensson. Sedan blir det träffar i Slovenien 
och Tjeckien innan hela projektet avslutas 
med ett nytt besök i Spanien i juni 2007.

Konkret produkt
Hela projektet har en budget på 308 000 
euro, varav Lidköpings del utgör 61 000 
euro, ungefär en halv miljon svenska kro-
nor. För att få tillgång till pengarna fordras 
att den egna kommunen står för 25 procent 
av kostnaden.

– Det är också sagt från början att hela 
WISE-projektet ska resultera i en konkret 
produkt. Någon form av broschyr som 
konkret beskriver goda metoder och idéer 
som varit lyckosamma i deltagarländerna. 
Projektet kommer även att starta en hem-
sida, med information, aktuella idéer och 
där tankar från deltagarländerna kan mötas. 
Hur detta ska se ut i detalj får jobbas fram 
efter hand, säger projektledaren Anders 
Svensson. 

WISE-projektet 
för framtida jobb

    Projektledarna Anders Svensson och Lotta Carlborg.

,w Vara konserthus var platsen för West 
Swedens årsstämma på Europadagen den 
9 maj. 107 ombud träffades för att bland 
annat anta handlingsplan och budget för 
2007. 

West Swedens vd, Kjell Peterson, redo-
gjorde inledningsvis för en attitydunder-
sökning som genomförts bland West Swe-
dens medlemmar om deras inställning till 
organisationen. Resultatet ska analyseras 
ytterligare och diskuteras på en strategi-
konferens i juni.

Stämman biföll även Sten Berghedens 
förslag, kommunalråd i Mariestad, om att 
engagera West Sweden i arbetet med E-20 

som TEN-väg. Förra året avslog stäm-
man en liknande begäran då den svenska 
staten ännu inte innefattade E-20 i det så 
kallade TEN-programmet vilket gjorde 
det omöjligt för West Sweden att agera då 
organisationen inte sysslar med politisk 
lobbying i Sverige. 

På stämman välkomnades Storfors 
kommun som medlem i West Sweden.

Stämman följdes av att tre kommu-
ner redogjorde för sina erfarenheter av 
internationellt arbete och hur EU-arbetet 
kan hjälpa kommunen. Det var Thomas 
Mellqvist, kommunstyrelsens ordförande 
i Svenljunga, Arne Lärnhag, kommunsty-
relsens ordförande i Öckerö och Jan-Erik 
Wallin, kommunstyrelsens ordförande i 

Vara som berättade om sina erfarenheter.
Följande styrelse valdes: Angelica 

Rage (s) Forshaga, Roland Andersson (s) 
VG-regionen , Ing-Marie Samuelsson (s) 
Härryda, Göran Johansson (s) Göteborg, 
Kjell Andersson (s) Ulricehamn, Gert-Inge 
Andersson (s)Trollhättan, Kjell Hedvall (s) 
Lidköping, Anders Knape (m) Karlstad, 
Lars Bergsten (m) VG-regionen, Jan-Erik 
Wallin (m) Vara, Rune Forsdahl (c) Dals 
Ed, Ingemar Johansson (c) Falkenberg, 
Ulrika Carlsson (c) Skövde, Lars Nord-
ström (fp) Göteborg, Göran Hildén (fp) 
Härryda, Marianne Nilsson (kd) Kungälv, 
Annette Ternstedt (v) Bengtsfors.

West Swedens årsstämma



Rädda ett gammalt kulturarv åt 
eftervärlden genom kompetens
utveckling. Till nytta och nöje för 
både kommun och turister.

Där har ni några komponenter som 
kanske kan sammanföras till ett EU-
projekt i Sotenäs kommun.

Det var den 6 april och West Sweden höll 
en av sina projektutvecklingsträffar. Denna 
gång hade turen kommit till Fyrbodal och 
närmare bestämt kommunhuset i Kungs-
hamn. På plats fanns Leif Andreasson som 
är projektsamordnare på Sotenäs Kom-
petenscentrum. Dessutom West Swedens 
projektchef Haleh Lindqvist, projektutveck-
lare Peter Jadesjö och praktikant Simon 
Philipson.

Vid dessa träffar är det fritt fram att 
komma med idéer och förslag som sedan 
förhoppningsvis kan resultera i projekt.

– Vi ska i detta fall satsa mer 
på att fokusera kring kul-
turarv och kompetens
utveckling än på turism, 
sade Haleh Lindqvist efter 
att man under ett par tim-
mar vridit och vänt på olika 
idéer.

Världens bästa hummer
Innan dess kretsade diskus-
sionen kring begrepp som kompetensråd, 
kulturgrupp, turistgrupp, remissinstans i 
turistfrågor och liknande för att tillgodose 
kommunens behov.

– Smögen är ett starkt varunamn, men 
turistens beteende förändras och säsongen 
har blivit kortare. Det är inte längre tillräck-
ligt att ha klippor och salt vatten. Men detta 
har vi inte riktigt anpassat oss till, sade Leif 
Andreasson.

– Här fiskas till exempel den bästa 
hummern i världen och det måste kunna 
utnyttjas på ett bättre sätt. Men dom som 
gör hummertinorna är på väg att försvinna. 
Om några år finns inte den kompetensen 
kvar. Även inom andra områden finns det 

mängder av kompetens i kommunen men 
vi klarar inte av att identifiera och dra nytta 
av den, sade han.

 Ett exempel är alla som valt att bosätta 
sig i kommunen när de blivit pensionärer. 
Många av dem har pensionerat sig i re-
lativt unga år och haft nyckelpositioner 

inom olika branscher. De utgör en out-
nyttjad resurs i Sotenäs kommun.

Starta med inventering
Ett EU-projekt skulle kunna inledas med 
en kartläggning av vilka kompetenser som 
finns och få dessa personer intresserade att 
vara med. Gärna med en koppling till tu-
rism och hummerfiske.

– Det blir i så fall ett projekt som kom-
mer att fokuseras på kompetensutveckling 
utifrån samhällets behov, förklarade Haleh 
Lindqvist.

Efterhand blev man allt mer överens om 
att det är kopplingen kulturarv och kompe-
tensutveckling som är det mest gångbara i 
sammanhanget.

– Vi har fått med oss mycket att jobba 
vidare med, konstaterade Peter Jadesjö när 
man avslutade mötet.

Det blir nu West Swedens uppgift att 
paketera och presentera idéerna på ett bra 
sätt och man kommer att ta kontakt med 
tänkbara partners ute i Europa. 

Om några veckor ska Sotenäs kommun 
få en återkoppling och besked om det finns 
förutsättningar att förverkliga idéerna i ett 
EU-projekt.

Här bollas idéer för
kommande EU-projekt
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I  Kungshamns kommunhus diskuterade Haleh Lindqvist, Leif Andreasson, Peter Jadesjö och Simon 
Philipson idéer om kommande projekt.
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